

群雄并起 CBA「王朝」更迭



浙江广厦队球员孙铭徽(中)在比赛中上篮

4月17日,浙江广厦103:100险胜上海男篮,从而以3:0的总比分击败对手,和辽宁男篮会师总决赛——这也是辽宁和广厦在2017~2018赛季后再度会师总决赛。从现在的战局来看,辽宁男篮是最有“新王”气质的球队。

无缘总决赛是“王朝终结”?

跟队报道广东队20年的广东电视台记者关辛认为,球队能够连续19年闯进半决赛,对于这赛季一直起伏不定、人员不齐的广东队来说实属不易:“作为卫冕冠军,广东队肯定要承认自己有退步的地方,但也必须承认其他球队在不断进步,为了总冠军的目标不断补强。”

且不说“王朝更迭”的概念,在2013年广东队拿到第八冠之后,连续5个赛季无缘总冠军,但球队的底蕴和传统一直还在,每年都从未缺席四强,这没有任何一支球队能做到。也许在低谷之中蓄力的能力,也是“王朝”球队的底蕴。

最有“新王”气质还看辽篮

虽说“王朝”概念的象征意义或许大于实际意义,但竞技体育,“封王”的球队无疑才是最强的。本赛季CBA群雄并起,除了辽粤两队是CBA的老牌强队外,广厦与上海两支球队也在这个赛季之中打出了稳定的发挥和精彩的表现。但说起哪支球队在本赛季之中最有“新王”的气象,毫无疑问还是辽宁男篮。

且不说辽宁男篮历史以来体育人才辈出的优秀传统,就拿CBA来说,此前他们已经9进总决赛,今年已经是他们第10次杀入CBA总决赛舞台。而前两个赛季接连打进总决赛,辽宁队一直有着稳定、不断成长的阵容。去年不敌宏远丢掉总冠军,辽宁队实际上有着阵容磨合不完备的原因。今年发挥重要作用的付

豪,去年只打了21场球,和队友们还没有形成默契;同样,本赛季出战36场,场均拿到18.7分的弗格,在上赛季也仅仅打了11场球,并没有完全吃透辽宁队的体系。而今年闪耀赛场的张镇麟,上赛季的发挥也并没有本赛季沉稳,本赛季张镇麟在关键场次的表现让人看到了一些未来的“巨星”气势。更值得一提的是,球队的主帅杨鸣,在上个赛季才度过了自己主教练的“菜鸟赛季”,在一年多的磨炼之后,他的临场指挥和与球员之间的沟通和调度明显更加游刃有余。

在打完半决赛之后,辽宁男篮38战32胜,一共输掉6场球,场均拿到106.4分,收获47.8个篮板球,25次助攻、10.9次抢断、3.8次盖帽。投篮命中率,辽篮达到47.5%,三分球命中率为36.5%。这些数据,无疑都在联盟处于前列。

从绝对实力上来说,辽宁男篮在本赛季的总决赛之中,无疑是有最大夺冠希望的球队。

竞争的日益激烈,对于CBA来说是件好事,联赛也更加精彩了。

总决赛明晚开战

4月17日,CBA发布了总决赛的赛程,总决赛采用7战4胜制,首场比赛将于4月20日开战,最晚于5月2日结束。具体赛程如下——

- 4月20日 19:35 辽宁VS广厦
- 4月22日 19:35 辽宁VS广厦
- 4月24日 19:35 广厦VS辽宁
- 4月26日 19:35 广厦VS辽宁
- 4月28日 19:35 辽宁VS广厦(如有必要)
- 4月30日 19:35 广厦VS辽宁(如有必要)
- 5月2日 19:35 辽宁VS广厦(如有必要)

(据《广州日报》)



女单展现集团优势 男单窘境暴露无遗

韩国羽毛球大师赛4月17日落幕,中国羽毛球队获得两冠三亚。何冰娇再次战胜陈雨菲,让人看到她脱胎换骨的进步,也看到了国羽女单强大的集团优势。与之形成强烈反差的是男单,在这站名将纷纷缺席的比赛中,国羽男单无缘四强,后备力量薄弱的问题暴露无遗。

本站比赛依旧出现退赛潮,只有中、日、韩三国的参赛阵容较为完整。国羽女单三人进入四强,是最亮眼的单项。尤其何冰娇半决赛对阵韩国“天才少女”安洗莹,原本以为是势均力敌的比赛,却出现了一面倒的情况,何冰娇全场碾压对手。决赛面对淘汰了队友王祉怡的陈雨菲,何冰娇再次让人看到了她的进步,夺得个人赛季第二冠。她的个人赛季首冠是德国公开赛,当时战胜的也是陈雨菲。

近一年,瘦下来的何冰娇实力大涨,一改此前体能、心理均不稳定的痼疾,遇到逆风球也能很平稳地处理,整体实力上了一个台阶。如今的世界女单赛场,拥有陈雨菲、何冰娇、王祉怡、韩悦、张艺曼、高昉洁的中国队是冲击力最强的集团军,也是巴黎奥运周期最有冠军相的一支队伍。

男单比赛则令人失望。在上一站韩国公开赛夺冠的翁泓阳退赛,未能续写“黑马”传奇,不知是受到伤病影响还是其他情况,国羽至今并未对外公布退赛原因。不过在大部分名将缺席的情况下,陆光祖、李诗沣本应有一战之力,没想到却接连被不知名选手掀翻——李诗沣1:2不敌日本选手奈良冈功大无缘十六强,陆光祖不敌泰国选手塔马辛无缘四强。最终,男单夺冠的竟然是世界排名只有995位的韩国选手全奕陈,这名27岁的运动员已有5年未参加国际比赛,结果复出首站就拿到冠军,他在决赛中战胜的是淘汰了李诗沣的奈良冈功大。这样的结果更令人感叹国羽男单如今的凋零。

混双奥运冠军王懿律/黄东萍夺冠在意料之中,这也是他们的赛季首冠。获得亚军的是黄雅琼/欧烜屹。欧烜屹和刘雨辰的男双组合在决赛不敌东道主选手金基正/金沙朗,这也是欧烜屹继德国公开赛兼项夺得两个亚军后,再一次兼项获得双亚军。这两站的4个亚军留下不少遗憾,也暴露出欧烜屹在兼项情况下的体能劣势。在接下来的亚锦赛和泰国赛上,黄雅琼重新和郑思维配对,不排除欧烜屹接下来专注男双的可能性,也期待“雅思”组合能重新创造佳绩。

(据《羊城晚报》)